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Якщо у вас недостатньо досвіду, знань, часу або сил грати на фондовому 
ринку самому, проте є бажання брати участь у його зростанні, то в цьому 
випадку необхідно звернутися до професіоналів – керуючим компаніям, що 
спеціалізуються на управлінні коштами інвесторів. 

Одна з причин невдач в біржовій грі - звичайний брак знань, через який 
початкуючий біржовик не може точно прорахувати операцію. Наприклад, 
втрати на комісійних брокерові і прослизанні - це природні втрати біржовика, 
але їх можна оптимізувати і мінімізувати. Початківець частенько зовсім не 
враховує цих витрат або враховує, але невірно. Поширена помилка - 
розраховувати відсоток комісійних, виходячи з суми операції, а не з суми 
прибутку. 

Тому перш, ніж починати грати на біржі, потрібно навчитися торгуватися - з 
брокером, аби виторгувати мінімальні комісійні, це захистить вас від не 
бажаних витрат. 

Не вірте, що існують комп'ютерні програми, які досить лише запустити, - і 
вони з успіхом гратимуть на біржі, приносячи своєму власникові чистий 
прибуток. Цікаво, що творці таких програм здебільше на біржі не грають, а 
заробляють тим, що продають програми для довірливих початкуючих 
трейдерів, або для тих, хто зайнятий пошуками надійного авторитету, 
консультанта, безвідмовної схеми біржової гри. 

Не вірте, що у всіх книгах, присвячених біржовій грі, викладаються лише 
абсолютні істини. 

Всі ці «не вірте» пов'язані з однією особливістю біржі. Річ у тому, що біржа 
- живий організм, і як будь-яка жива істота вона мінлива. Інструкція, яка вірна 
сьогодні, завтра виявиться в кращому разі даремною, післязавтра - напевно 
шкідливою. 

Не вірте тому, що чим більше капітал - тим більше шансів на виграш. Такі 
шанси дає лише розумне розпорядження капіталом, суворий контроль над ним. 
А розміри - справа десята, адже втратити можна з рівним успіхом як пару тисяч, 
так і пару мільйонів. 

Але найголовніше - не забувати, що біржова гра - це саме Гра, в якій кожен 
отримує не по потребах, і навіть не по розуму, не маючи при цьому ніяких 
гарантій. І виграє лише той, хто краще уміє контролювати себе. Контролювати 
біржу не варто і намагатися, це все одно, що намагатися контролювати 
океанічну течію за допомогою риболовної сіті. 

 
НЕЗАКОННИЙ ПЕРЕРОЗПОДІЛ БЮДЖЕТНИХ КОШТІВ  

ЯК ПОРУШЕННЯ ПРАВ ЛЮДИНИ 
 

Клименко О.О., студент ННІПП НАВС 
Науковий керівник: к.е.н., доцент кафедри господарсько-правових дисциплін 
ННІПП НАВС Котирло О.О. 
 

У 2012 р. Рахункова палата України здійснила 896 контрольно-аналітичних 
та експертних заходів із контролю за використанням бюджетних коштів і 
коштів державних цільових фондів у 24 областях України та Автономній 
Республіці Крим, у результаті яких перевірено 903 об’єкти. Аудитори виявили 
безліч правопорушень бюджетного законодавства, про які доповів комітет ВР із 
питань бюджету у своєму щорічному звіті. Незаконного, у тому числі 
нецільового та неефективного використання коштів державного бюджету 
України та державних цільових фондів було виявлено на загальну суму 12 млрд. 
943,8 млн. грн. (незаконного, у тому числі нецільового використання коштів – 
на 4 млрд. 781,1 млн. грн., а неефективного – на 8 млрд. 162,7 млн. грн..\). 

Аналіз результатів проведених упродовж 2012 р. контрольно-аналітичних 
заходів свідчить, що більшість порушень бюджетного законодавства має 
системний характер, тобто повторюються з року в рік. Найхарактернішими 
видами неефективного управління і використання державних коштів за 
обсягами та кількістю виявлених випадків у 2012 р. були:• втрати бюджету 
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внаслідок прийняття необґрунтованих управлінських рішень;• неефективне 
управління коштами через недоліки в плануванні;• неефективне управління 
коштами шляхом тривалого їх утримання без використання на реєстраційних 
рахунках розпорядників бюджетних коштів;• неефективне використання коштів 
унаслідок необґрунтованих управлінських рішень;• неефективне використання 
коштів через відсутність обґрунтованого прогнозування і планування;• 
неефективне використання коштів іноземних цільових позик і коштів, 
пов’язаних з обслуговуванням цих позик;• неефективне використання коштів на 
придбання основних фондів (обладнання), оплату послуг з оренди приміщень, 
утримання автотранспорту та неефективне використання державного майна. 

Також у 2012 р. виявлено значні обсяги неефективного використання коштів 
Пенсійного фонду України та Фонду соціального страхування з тимчасової 
втрати працездатності. 

За результатами проведеного аудиту ефективності використання коштів 
державного бюджету на заходи з літнього оздоровлення дітей у 2010–2011 рр. 
колегією Рахункової палати зроблено висновок: «…упродовж останніх років 
простежується негативна тенденція до зменшення кількості оздоровлених дітей 
та погіршення якості оздоровчих послуг. Це спричинено відсутністю єдиної 
цілісної системи організації літнього оздоровлення та відпочинку дітей, яка 
забезпечила б комплексне вирішення цих питань, а також організаційними 
прорахунками та неефективним управлінням учасниками оздоровчого процесу 
виділеними на цю мету бюджетними коштами». 

Винними Рахункова палата вважає Мінсоцполітики та Мінагрополітики як 
головних розпорядників коштів державного бюджету, передбачених на літнє 
оздоровлення та відпочинок дітей. Вони не забезпечили належної організації 
виконання відповідних бюджетних програм, що призвело до неефективного 
управління коштами в сумі 13,7 млн. грн., використання коштів із порушенням 
чинного законодавства 29,2 млн. грн. і позбавило можливості оздоровлення 
майже 13,5 тис. дітей. 

Також аудитори перевіряли ефективність використання коштів державного 
бюджету на фінансову підтримку громадських організацій інвалідів і ветеранів 
за 2011 р. і перше півріччя 2012 р. та встановили, що у 2011 р. державну 
фінансову підтримку одержувала 21 громадська організація інвалідів і 20 
громадських організацій ветеранів (менше половини від загальної кількості 
таких всеукраїнських громадських організацій). У 2012 р. коло одержувачів 
майже не змінилося: 20 громадських організацій інвалідів і 22 громадські 
організації ветеранів. Одна з причин – складний доступ нових організацій до 
державної підтримки. На думку аудиторів установи, це відбувалося через 
нескоординованість дій Мінсоцполітики, Державної служби з питань інвалідів 
та ветеранів України й Фонду соціального захисту інвалідів. А деякі з тих 
громадських організацій інвалідів та ветеранів, які одержали доступ до коштів 
держбюджету, на жаль, не завжди використовували їх на підтримку цих 
вразливих верств населення. Аудит установив, що окремі громадські організації 
використали фінансову підтримку у розмірі 5,5 млн. грн. не за цільовим 
призначенням і з порушенням нормативно-правових актів, неефективно було 
витрачено 250,7 тис. грн. 

Розміри доплати громадянам, які працюють на територіях радіоактивного 
забруднення, не змінювалися протягом останніх 16 років! Замість визначених 
законом № 796 розмірів доплат за роботу на радіоактивно забруднених 
територіях від трьох до однієї мінімальної заробітної плати постановою 
Кабінету міністрів України від 26 липня 1996 р. № 836 «Про компенсаційні 
виплати особам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» 
встановлено фіксовані розміри цих доплат, які в 2010 р. були меншими в 169–
202 рази, у 2011 р. – у 183–219 разів, ніж визначені законом. У першому 
півріччі 2012 р. розміри доплат були у 211–250 разів меншими від передбачених 
законом № 796, а стипендія постраждалим учням і студентам занижена на 35–
67,9 %. 
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